

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СЛОВО К ЧИТАТЕЛЮ

ПО ТРАДИЦИИ в День печати повсеместно проводятся собрания, на которых журналисты и активисты печати подводят итоги работы, намечают планы на будущее. Люди честуют своих рабочих и сельских корреспондентов. Это — свидетельство высокого авторитета нашей прессы, уважения к ней.

Сейчас по всей стране развернулась многогранная работа, направленная на осуществление величественной программы, выдвинутой XXIV съездом партии. Решения съезда с единодушным одобрением встречены всей партией, всем советским народом. Ответственные задачи поставлены перед журналистами и активистами печати.

В этом номере «Кузбасса» публикуются выступления редакторов газет. Они рассказывают об основных направлениях, взятых на вооружение журналистами. Главное — глубоко и ярко пропагандировать решения съезда партии, широко освещать ход социалистического соревнования коллективов за успешное выполнение принятых обязательств, распространять все новое, передовое.

Много интересных тем и в перспективном плане редакции газеты «Кузбасс». И тут журналисты рассчитывают на вашу активную помощь, товарищи рабочих и сельских корреспондентов.

Опыт такой совместной работы накоплен у нас в области немалый. Журналисты и рабочки Анжеро-Судженска показали пример настойчивой, целеустремленной борьбы с потерями рабочего времени, их коллеги по делу на Ниселевске многое сделали для распространения инициатив передовых коллективов — «Каждый на своем рабочем месте — экономист», селькоры активно участвовали в походе за высокую культуру земледелия. В прошлом году газеты и их актиры успешно провели всекузбасский рейд печати «Хозяйский счет резервам». И таких интересных, конкретных дел на счету журналистов и рабочих в прошлой пятилетке было немало.

Большие задачи предстоит решить труженикам нашей области в наступившем пятилетии. При этом важно сосредоточить внимание на ключевых вопросах повышения производительности труда, эффективности общественного производства. Газеты призывают последовательно освещать ход соревнования трудящихся городов и сел, конкретно предлагать пути решения текущих хозяйственных задач. Надо с еще большей настойчивостью повести борьбу за ускорение научно-технического прогресса, за максимальное использование резервов во всех отраслях народного хозяйства. Важную роль тут могут сыграть письма передовых рабочих, колхозников, корреспонденты о новаторских начинаниях, материалы общественных смотров и рабочекоровских рейдов по вопросам внедрения НОТ, освоения новой техники, экономии и бережливости. Одним словом, для каждого журналиста «расположение есть серьезное дело, каждый можетнести свою посильную лепту в решение общенародной задачи, поставленной съездом партии. На многих предприятиях, например, вспомогательные цеха еще слабо механизированы. Поэтому мы журналистам и активистам печати обещаем не взять этого участка работы под свой контроль!»

В центре внимания газет должна быть человек. Надо рассказывать о том, что сделано и делается для повышения культуры и улучшения быта трудящихся, как духовно растут наши люди.

Наряду с показом нового, передового печать не может проходить мимо имеющихся трудностей, упущений. Она призвана обличать бесхозяйственность и нерадивость, бюрократизм и косность, активно добиваться устранения недостатков.

Наша печать стала подлинной народной трибуной. На страницах областных, городских, районных газет выступают рабочие, колхозники, специалисты. К активному участию в деятельности газет привлекаются сотни новых авторов. При большинстве редакций работают общественные приемные. Сотрудники их ведут прием посетителей, устраивают рейды, проверяют письма. Благаче, содержащая становится почтой редакций. В этом году в «Кузбассе», например, поступило уже почти шесть тысяч писем. Более полутора тысяч из них опубликованы. Все они послужили добрую службу: одни помогли поставить на службу производству новые резервы, другие стали новодром для серьезного разговора, газетной кампании.

Поздравляя с Днем печати рабочих и сельских корреспондентов, активистов печати, всех читателей «Кузбасса», мы надеемся, что наши связи в наступивший пятилетие станут еще прочнее, что наши помощники порадуют новыми интересными письмами, информацией, корреспонденциями, очерками.

Идем ваших писем, дорогие друзья!

• НА ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ

С ПЕРВЫХ ЖЕ ДНЕЙ

Организовано начальство посевной труженики колхоза «Колос». Хозяйство отлично подготовилось к весне: сеяное здесь доведено до 80 процентов из них до 1 и 2-го классов, добросовестно отремонтировано технику.

Когда наступила пора, механизаторы, ни часа не мешкая, вывели посевные агрегаты на поля. Открыть сея дверили опытным хле-

ПРИМЕР ПОДАЮТ КОММУНИСТЫ

С первых дней полевых работ в совхозах Топкинского района тон в социалистическом соревновании задают коммунисты. Первым в совхозе «Зарубинский» в поле сеялся семейный агрегат ме-

боров: трактористу П. В. Белянину и сельхозникам А. Кремневу, А. Назарову и А. Анкудинову. В первый же день они засеяли горохом более 30 гектаров, а на второй день перекрыли норму почти в полтора раза.

Сейчас колхоз полностью завершил посев всех ранних яровых культур.

В. БУХГОЛЬЦ. Промышленновский район.

Перед началом весеннего сева в совхозе «Авангард» Маринского района состоялось торжественное собрание рабочих. На рабочем собрании было принято постановление, в котором механизаторы и рабочие совхоза обещали успешно провести весенний сев, получить урожайность в 1971 г. зерновых не менее 18—20 центнеров с га, картофеля — 100 ц.

А. СКАТОВ, секретарь парткома совхоза «Авангард». Маринский район.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года

№ 107 (13302).

СРЕДА,

5

МАЯ
1971 года.

Цена 2 коп.



В. И. Ленин беседует с рабочими корреспондентами в редакции газеты «Правда» (1917 г.). Рисунок народного художника РСФСР П. Васильева.

Фотохроника ТАСС.

ИХ ИМЕНА НАЗЫВАЕТ НАРОД

КЕМЕРОВО

По-праздничному выглядел 4 мая раскомандировочный зал шахты «Северная». Сюда собирались горняки первой смены, чтобы назначить кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Слово берет начальник участка № 1 Алексей Иванович Биток.

Нам выпала большая часть первыми выдвинуть в Рудничному избирательному округу № 401 кандидатов в высший орган власти Российской Федерации.

От имени горняков нашей шахты, — продолжает Биток, — я предлагаю выдвинуть в Верховный Совет РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС товарища Михаила Андреевича Судлова.

Долго не смолкающими аплодисментами встретил зал это предложение.

На трибуну поднимается бригадир проходчиков Герой Социалистического Труда Анатолий Дмитриевич Ракитинский.

— Я горячо поддерживаю кандидатуру товарища М. А. Судлова и от имени коллектива своего участка предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР второго секретаря Кемеровского обкома КПСС Леонида Ивановича Воронова и Виктора Евсеевича Замолина — токаря Кузнецкого машиностроительного завода.

Виктор Евсеевич Замолин с 1960 года состоит в рядах Коммунистической партии, он — член бюро Политбюро ЦК КПСС. На машзаводе работает с 1960 года, сразу после демобилизации из рядов Советской Армии. Ударник производства, В. Е. Замолин сейчас трудится в счет 1976 года.

Сборище рабочих и служащих Кузнецкого машиностроительного завода, шахты им. Орджоникидзе, локомотивного депо, шахты «Речаков», горнопечного и других предприятий и организаций поставили — выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС товарища Михаила Андреевича Судлова.

Далее тов. Ракитинский подробно рассказывает о жизненном пути кандидата в депутаты, о его большом вкладе в развитие промышленности нашей области, в выполнении задач, поставленных партией.

Выступившим затем горнякам от имени своих коллективов поддержали кандидатуры товарищей М. А. Судлова и Леонида Александровича Горшкова и призвали сорвавшихся в день выборов отдать свои голоса за верных сынов нашего народа.

Оараты заверили также, что коллектива участков и цехов шахты «Северная» встретят день выборов 13 июня новыми успехами в построении задач, поставленных партией.

Сегодня мы собрались сюда, чтобы выставить своих кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР по Прокопьевскому — Рудничному избирательному округу, — так начал выступление на собрании рабочих строительства № 2 треста «Кузбасскистроя» секретаря партбюро предприятия В. Д. Эргард. Более шестидесяти строителей присутствовало в этот день на собрании.

Первой слово берет отделочница Н. И. Разина. Она вносит предложение выдвинуть кандидатом в депутаты по Междуреченскому избирательному округу члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС Андрея Павловича Кириленко, — заявил на предвыборном собрании горняков Красногорского угольного разреза машинист бургового станка А. М. Маслов. Присутствующие ее слова.

Выступивший затем старший тракторист Н. Н. Шарапов поддержал предложение тов. Разиной. Он рассказал со бравшимся на неутомимой деятельности Алексея Николаевича Косыгина на благо советского народа, охарактеризовал его как партийного и государственного деятеля страны, пользовавшегося огромным авторитетом среди широких масс

трудящихся.

Аплодисменты одобрения раздались в зале в ответ на предложение выдвинуть также кандидатом в депутаты монтажницу-электросварщицу стройуправления № 2 треста «Кузбасскистроя» Ефимовну Назаренко.

Нина Ефимовна родилась в 1940 году. После окончания строительного училища в 1959 году она начала свою трудовую деятельность учеником, затем монтажницей-электросварщицей. За время работы вынесла несколько рационализаторских предложений, обучила своей профессии десять молодых строителей.

Любовь Максимовна Майорова — тридцать лет.

После окончания средней школы она поступила разнорабочей на обогатительную фабрику. Освоила ряд профессий — машиниста машин и механизмов, центробуфовщика. С 1965 года — оператор углебогатительного цеха.

Л. М. Майорова — ударник коммунистического труда, награждена ленинской юбилейной медалью: «За доблестный труд», отличник социалистического соревнования Министерства угольной промышленности.

Выступившие горняки горячо поддержали кандидатуры А. П. Кириленко и Л. М. Майоровой.

Участники собраний Красногорского разреза, обогатительной фабрики «Томусинская-1-2», завода железнобетонных конструкций в Мыских постановили — выставить кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищи Андрея Ивановича Кириленко и Любовь Максимовну Майорову.

Л. М. Майорова — ударник коммунистического труда, награждена ленинской юбилейной медалью: «За доблестный труд», отличник социалистического соревнования Министерства угольной промышленности.

Выступившие горняки горячо поддержали кандидатуры А. П. Кириленко и Л. М. Майоровой.

Участники собраний Красногорского разреза, обогатительной фабрики «Томусинская-1-2», завода железнобетонных конструкций в Мыских постановили — выставить кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищи Андрея Ивановича Кириленко и Любовь Максимовну Майорову.

Праздничная обстановка царила 3 мая в клубе колхоза имени Калинина. На предвыборное собрание пришли сюда около двухсот колхозников, представители сельской интеллигенции.

От имени всех колхозников председатель правления сельхозпредприятия И. И. Дука предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря Центрального Комитета нашей партии Федора Давыдовича Кулакова.

Участники собрания встретили это предложение аплодисментами.

З мая рабочие собрания состоялись также на шахте № 5-6, Сафоновской птицефабрике, заводе шахтной автоматики, табачной фабрике; вчера — в союзхозе «Бурлаковский» и на других предприятиях и организациях избирательного округа.

Всюду труженики, представители различных профессий, работники сельского хозяйства, инженеры, ученые, врачи, педагоги, работники культуры, представители сельской интеллигенции.

От имени всех колхозников председатель правления сельхозпредприятия И. И. Дука предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря Центрального Комитета нашей партии Федора Давыдовича Кулакова.

Участники собрания встретили это предложение аплодисментами.

Выступивший на собрании механизатор совхоза «Россия» Тисульского района П. М. Захаров предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косыгина.

Бурговский машинист бургового станка А. М. Маслов. Присутствующие его слова.

На трибуне — машинист экскаватора Б. В. Архангельский. Он говорит о поддержке кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Геннадия Ивановича Воронова.

Выступивший затем старший тракторист Н. Н. Шарапов поддержал предложение тов. Разиной. Он рассказал со бравшимся на неутомимой деятельности Алексея Николаевича Косыгина на благо советского народа, охарактеризовал его как партийного и государственного деятеля, пользовавшегося огромным авторитетом среди широких масс

Первому секретарю Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии товарищу Эриху Хонеккеру

Дорогой товарищ Хонеккер! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет вас с избранием Первым секретарем Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии. С молодых лет вы самоотверженно служите интересам немецкого рабочего класса, вами пройдена большая и суровая школа борьбы против фашизма и империализма. После обособления немецкого народа от Германии, продолжая славные традиции коммунистов-рабочих, вы встали в первые ряды строителей новой жизни на немецкой земле. Под руководством выдающихся деятелей германского рабочего движения Вальтера Ульбрихта вы активно боретесь за осуществление коренных социально-экономических преобразований, а ныне отдаете все свои силы и энергию созданию развитого социалистического общества в ГДР. Высокой оценки коммунистов Советского Союза и ГДР заслужили вам большой вклад в дело укрепления братской дружбы и сотрудничества между народами СССР и ГДР.

Пусть растут и крепнут единство и братское сотрудничество между КПСС и СЕПГ, узы нерасторжимой дружбы

ЭКОНОМИКА — ГЛАВНАЯ ТЕМА

Решения ХХIV съезда партии. Отчетный доклад ЦК дали неизчезающую тематику для печати. Таково общее мнение сотрудников нашей газеты, высказанное на открытом партийном собрании.

Как первоочередную свою задачу мы определили широкую пропаганду решений съезда и трудовых успехов горожан в новой пятилетке.

В центре внимания поставлены вопросы повышения эффективности производства. Уже начат последовательный переход газеты за массовое использование опыта передовых коллективов в организационной и ритмичной работе, за выявление и использование резервов производства и экономии.

Газета намерена провести более глубокий экономический анализ работы предпринимателей, чтобы быстрее выявить ростки нового, передового, помочь их развитию и утверждению. Материалы на эту тему под рубрикой

«Трибуна экономиста» будут публиковаться регулярно.

Важный резерв повышения эффективности производства — улучшение качества продукции. У нас в городе немало предприятий, где есть чему поучиться. Например, завод «Кузбассэлемент». Опыт этого колхозного заместа важен не только в газете.

В разделе «Партийная жизнь» мы решили глубже раскрывать деятельность партийных организаций в борьбе за эффективность производства, улучшением уровня контроля за хозяйственной деятельностью.

Второе направление, которое мы ставим во главу, — это «Пятилетка и человек». В решениях и материалах ХХIV съезда ярко и убедительно показано единство, неразрывность личных и общественных интересов советского человека, связанных с осуществлением нового пятилетнего плана.

Выступая в нашей газете, коммунист токарь завода «Красный Октябрь» А. Кузь-

мичев писал: «Съезд партии дал нам четкую и ясную программу. Вся она подчинена интересам советских людей. И лучший вам ответ на решение съезда — добровольный, активный труд, труд настоящего хозяина своей страны».

Вот мы и ставим своей задачей добиться, чтобы эта мысль стала компасом в деятельности каждого труженика.

Реализовать эту задачу мы намерены выступлениями в газете передовых людей города, яркими рассказами о патриотическом труде коллектива трудящихся. Разумеется, сказанное здесь не исчерпывает всего того, что намечено. Многое уже делается, и еще больше «задумок», у журналистов каждого отдела редакции.

Приложим все усилия, чтобы внести свой вклад в выполнение решений ХХIV съезда КПСС.

А. ЛАКИСОВ,
редактор газеты
«Ленинский шахтер».
г. Ленинск-Кузнецкий.

ПЕСНЯ О ВСТРЕЧНОМ

Сразу после окончания ХХIV съезда КПСС журналисты двух городов — Прокопьевска и Киселевска вместе с представителями комбината «Прокопьевского» собрались на обединенное открытое партийное собрание. Был обсужден вопрос о роли городских и многострадальных газет в пропаганде решений съезда партии, в развитии социалистического соревнования трудящихся за досрочное выполнение плана девятой пятилетки.

По постановлению собрания намечены главные направления деятельности наших газет.

Сейчас на первом плане газет — пропаганда решений съезда. Мы стараемся широко показать встречи с трудящимися делегатов съезда.

В плане редакции — тематические страницы и статьи, рассказывающие ход социалистического соревнования коллективов предпринимателей в пятилетке.

Думаем широко показывать интересное, полезное поучительное в идеологической работе.

В одном из предмайских номеров городской газеты «В бой за угол» были помещены небольшие корреспонденции, которая называлась: «План встречный, напряженный». Всего 25 строк, но со сдержанностью и тому зари, который несет эта заметка, это разговор о значительном событии в жизни города. Хотелось проши-

тировать первую половину ее: «Небывалой выработки достиг экипаж экскаваторщиков, возглавляемый ветераном Киселевского угольного разреза А. К. Маликовым. За три месяца перемещен горной массы более четырех миллиона кубометров. В агрегате бригада коммунистического труда приняла встречный, напряженный план. При плане 119 тысяч кубометров горной массы оказалось переместить 125 тысяч кубометров».

Миллион кубометров на экскаватор в год — такой результат и при благоприятном летнем периоде пока не может быть достигнут.

В первомайском номере опубликована корреспонденция бригадира А. К. Маликова «Песня о встречном». В ней хорошо просматривается преемственность традиций первых пятилеток.

Редакция газеты намерена широко популяризировать встречные планы, помогать им успешному выполнению, пропагандировать лучшие опыта передовиков. Ведь это — концертный шаг к досрочному завершению заданий пятилетки.

В дни предсъездовского соревнования мы делали упор на сравнимость результатов, показывали соревнование коллектива с коллективом, бригады с бригадой. Такая форма очень действенна.

Н. АГЕЕВ,
редактор газеты
«В бой за угол».
г. Киселевск.

ОПОРА НА АКТИВ

Жизнь настоятельно требует от журналистов совершенствовать свое мастерство. Многие работники основных отделов нашей редакции, кроме высшего гуманитарного образования, имеющие дипломы специалистов сельского хозяйства.

Но мы не смогли справиться со своими задачами, если бы специалисты не были нашими активными авторами.

На страницах «Сельской правды» призывают рубрики: «Что ты сделал для снабжения затрат на центральный хлеба, мяса, молока?» и «Школа экономии». Материалы на тему наиболее рационального расходования народных богатств, снижение себестоимости продукции уделяются и будет уделяться особое внимание, и в наступившем году. Ведь без использования имеющихся резервов, без строгого режима экономики невозможно решить главную задачу девятой пятилетки — обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни советского народа. Можно назвать несколько селькоров нашей газеты, которые регулярно выступают по экономическим вопросам. Это — главные экономисты совхозов тварищ Зайцев, Ростовцев, Свеженцева, Тихенко. Вик-

тор Егорович Зайцев, например, с помощью газеты немало сделал, чтобы распространить опыт комплексной механизации производств картофеля, накопленный в совхозе «Сидоровский».

В новой пятилетке наш район будет иметь значительно более механизированное производство, чем в предыдущей. Появится культура земледелия, получит дальнейшее развитие строительство, будет построено комплекс по отбору сортов, с говядой производственностью в 12 тыс. тонн; будет сдана в эксплуатацию строящаяся Новокузнецкая птицефабрика на 40 млн. цн в год, войдет в строй действующих первых очередей Мысикской птицефабрики на 40 млн. цн в год, в том числе в 12 тыс. тонн; будет сдана в эксплуатацию строящаяся Новокузнецкая птицефабрика на 40 млн. цн в год, войдет в строй действующих первых очередей Мысикской птицефабрики на 40 млн. цн в год, в том числе в 12 тыс. тонн; будет сдана в эксплуатацию строящаяся Новокузнецкая птицефабрика на 40 млн. цн в год, войдет в строй действующих первых очередей Мысикской птицефабрики на 40 млн. цн в год, в том числе в 12 тыс. тонн;

Газета не может остаться в стороне от этих важных строек. На строящихся предприятиях мы создаем рабочие посты.

У нашей газеты в совхозах, колхозах и на предприятиях есть свои сельскохозяйственные, утвержденные пятилетними комитетами, которым поручено постоянно держать редакцию

на курсе происходящих на месте событий.

Газета обязана активно выступать и в роли организатора. Длительное время на страницах газеты мы вели разговор о подборе культур, обеспечивающих коровью базу животноводства. Рубрика «Давайте посоветуемся» была постоянной. Итог этому разговору был подведен на районной научно-практической конференции. Разумеется, никто не говорил там о заслугах редакции. Но сами мы чувствовали удовлетворение от того, что сделали подобное дело.

На ХХIV съезде партии было обращено особое внимание на улучшение идеологической, пропагандистской и агитационной работы. Материалы на эту тему мы начали публиковать сейчас под рубрикой: «Твой точка зрения, пятилетний работник!». Интересный разговор начался по обсуждению корреспонденции «Слово о пятилетней честности».

Большие планы интересные задумки... И каждому из нас журналистов надо сделать все чтобы претворить их в жизнь.

Л. ЧУЖОНЦЕВА,
редактор газеты
«Сельская правда».
Новокузнецкий район.

нина Владимира Шербакова, кемеровчанина Василия Говалиха, бывшего комбайнером совхоза «Елыкаевский» Виктора Балетова. Жизнь и интересы прошли этот вечер.

С. БАРАНОВ.
г. Владивосток.

«ЛЕС И ЧЕЛОВЕК»

Под таким заглавием издательство «Лесная промышленность» вместе с «Лесным

• ОНИ ДЕЛАЮТ ГАЗЕТУ



• Многие годы работают в областной типографии «Кузбасс» печатник Алексей Тимофеевич Морозов и приемщица газет Клавдия Се-

ливерстовна Авхимович. На этом снимке вы видите их за печатанием газеты «Известия».

Фото П. Костюкова.

УВЛЕЧЕННОСТЬ

Не каждому известно, как сложна работа, связанная с выпуском газеты, сколько людей самых различных специальностей объединено в слове — газетчики.

Расскажу об одном из них. Имя Марии Самуиловны Шикановой вы не увидите на газетных стра-

ниах, но ее труд в каждой газетной строке. Ведь она работает верстальщицей в областной типографии «Кузбасс». Ее биографию можно уложить в две строчки и уложить в две строчки и можно написать книгу: школа, комсомол, курсы медсестер, фронт, затем долгие годы, отданные газете.

Комсомолка санитарка

Мария Шиканкова, вместе со своей частью прошла от Москвы до Праги. Сотни вынесенных с поля боя раненых солдат, тысячи перевязок под градом пули, в стужу и дождь, пуль, тяжелая контузия накануне Дня Победы, многочисленные медали за боевые заслуги.

Если в газетную полосу приходится ставить заметку о военных действиях во Вьетнаме или Лаосе, она порою и сама не знает, что склоннее — собирать материал или написать корреспонденцию.

Солидный стаж помогает.

Но тут и угроза, сорваться на штыки, трафаретность. Однако я вижу (с десяток лет рядом в газете), что Григорий Петрович — лыжник с пологими вспомогательными заслугами, вспомнили о заслугах. И не только на журналистском поприще. Он — член райкома партии, председатель районного общества «Знания», заместитель председателя районного комитета народного контроля. На груди у него четыре медали: две боевые и две «За доблестный труд».

Остался довolen Григорий Петрович и подарком друзей-газетчиков — лыжами. Редакционный «газин» совсем плох, так вот, мол, до ближних сел можно и на лыжах. Подумашь, десяток километров!

М. КАВКАЕВ,
ответственный секретарь юргинской газеты «Свет Ильища». г. Юрга.

НОВОСТЬ В КАЖДЫЙ ДОМ

ЧАСТО по утрам я наблюдаю в окно, как я сошелся с домом подъездом почтовая машина. Там опорный пункт связи. Через несколько минут оттуда выходит тоненькая миловидная девочка с пачкой писем и газетами, но ее труд в каждой газетной строке. Ведь она работает верстальщицей в областной типографии «Кузбасс». Ее биографию можно уложить в две строчки и можно написать книгу: школа, комсомол, курсы медсестер, фронт, затем долгие годы, отданные газете.

Расскажу об одном из них. Имя Марии Самуиловны Шикановой вы не увидите на газетных страницах, но ее труд в каждой газетной строке. Ведь она работает верстальщицей в областной типографии «Кузбасс». Ее биографию можно уложить в две строчки и можно написать книгу: школа, комсомол, курсы медсестер, фронт, затем долгие годы, отданные газете.

Комсомолка санитарка

Мария Шиканкова, вместе со своей частью прошла от Москвы до Праги. Сотни вынесенных с поля боя раненых солдат, тысячи перевязок под градом пули, в стужу и дождь, пуль, тяжелая контузия накануне Дня Победы, многочисленные медали за боевые заслуги.

Если в газетную полосу приходится ставить заметку о военных действиях во Вьетнаме или Лаосе, она порою и сама не знает, что склоннее — собирать материал или написать корреспонденцию.

Солидный стаж помогает.

Но тут и угроза, сорваться на штыки, трафаретность. Однако я вижу (с десяток лет рядом в газете), что Григорий Петрович — лыжник с пологими вспомогательными заслугами, вспомнили о заслугах. И не только на журналистском поприще. Он — член райкома партии, председатель районного общества «Знания», заместитель председателя районного комитета народного контроля. На груди у него четыре медали: две боевые и две «За доблестный труд».

Остался довolen Григорий Петрович и подарком друзей-газетчиков — лыжами. Редакционный «газин» совсем плох, так вот, мол, до ближних сел можно и на лыжах. Подумашь, десяток километров!

М. ТРИПОЛИТОВА,
г. Кемерово.

Часто приходится ставить заметку о военных действиях во Вьетнаме или Лаосе, она порою и сама не знает, что склоннее — собирать материал или написать корреспонденцию.

Если в газетную полосу приходится ставить заметку о военных действиях во Вьетнаме или Лаосе, она порою и сама не знает, что склоннее — собирать материал или написать корреспонденцию.

Солидный стаж помогает.

Но тут и угроза, сорваться на штыки, трафаретность. Однако я вижу (с десяток лет рядом в газете), что Григорий Петрович — лыжник с пологими вспомогательными заслугами, вспомнили о заслугах. И не только на журналистском поприще. Он — член райкома партии, председатель районного общества «Знания», заместитель председателя районного комитета народного контроля. На груди у него четыре медали: две боевые и две «За доблестный труд».

Если в газетную полосу приходится ставить заметку о военных действиях во Вьетнаме или Лаосе, она порою и сама не знает, что склоннее — собирать материал или написать корреспонденцию.

Солидный стаж помогает.

Но тут и угроза, сорваться на штыки, трафаретность. Однако я вижу (с десяток лет рядом в газете), что Григорий Петрович — лыжник с пологими вспомогательными заслугами, вспомнили о заслугах. И не только на журналистском поприще. Он — член райкома партии, председатель районного общества «Знания», заместитель председателя районного комитета народного контроля. На груди у него четыре медали: две боевые и две «За доблестный труд».

Если в газетную полосу приходится ставить заметку о военных действиях во Вьетнаме или Лаосе, она порою и сама не знает, что склоннее — собирать материал или написать корреспонденцию.

● ВНЕШТАТНЫЕ
КОРРЕСПОН-
ДЕНТЫ
СООБЩАЮТ

ШАХТЕРСКИЙ РИТМ

Горняки шахты «Красный Кузбасс» треста «Облкремпраугоуголь» развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1971 года.

Коллектив шахты встретил праздник 1 Мая досрочным выполнением годового обязательства — дополнительно к плану отработано 20 эшелонов топлива.

Третий участок в начале года отставал. В апреле здесь пустили новый щит. Продуктивность труда поднялась в два раза.

Ф. БЕРНОВ.

г. Киселевск.

СЛАВНЫХ ДЕЛ ГОРНИСТЫ

Есть на побережье Черного моря уголок, где весной, когда расцветают миндаль, кипарисы, тюльпаны, в изобилии рождаются расщепленные красками... стенные газеты.

Да как не быть этому стендгазетному цветению, если каждую весну здесь, в Артеке, собираются до двух тысяч юных корреспондентов!

Есть среди них и кузбассовцы, двадцать юнкоров. Таня Морозко из села Постниково Ижморского района, кемеровский школьник Андрей Бараныч, юный фотограф из Киселевска Саша Степанов, новокузнецчанин Сережа Амельков, юнкор из Осинников Миша Новиков и многие другие ребята выпускают здесь интересные, содержательные и замечательно оформленные стенгазеты. Жанры избирают юнкоры самые разные: мини-фельетоны, зарисовки, интервью, карикатуры. В каждой стенгазете — яркие краски, броские шапки.

«Мы славных дел горнисты, мы — смена журналистам», — говорят о себе юнкоры, и это верно.

С. ШИНАРИР.

Пинежский лагерь «Артек».

АЛЕШКА — МЕСЯЦ...

В семье инспектора гостра Лидии Романовны Паршуковой и ее супруга, диспетчера шахты «Красный Кузбасс» Николая Петровича до недавнего времени было 13 ребят. Отец детей не прочь порой был пощутить: дескать, 13 — число не очень счастливое. Хотя в этой шутке не было ни малейшей доли правды...

Среди детей Паршуковых есть студенты, школьники и мальчики детсадовского и ясельного возраста. Сын Владислав, например, заканчивает сельхозинститут, doch Татьяна уже окончила педучилище.

Недавно в семье родился четырнадцатый ребенок — Алешина. Он еще в таком возрасте, когда для рождения отмечают ежемесячно. Сегодня Алеши исполнился месяц...

Лидию Романовну и Николая Петровича тепло поздравили в этот день горком партии и горисполком.

А. ГАЛЕТА.

г. Киселевск.



● ВЕСЕННИЕ МОТИВЫ.

ФУТБОЛ

«ОБКАТКА» ПРОШЛА УДАЧНО

2 мая. «КУЗБАСС» 1:0 (1:0). «МОЛДОВА»: Шушара, Мусохаранов, Долматов, Пашковский, Марченко, Соснов, Рыпин, Вл. Раздаев, Вик. Раздаев, Чистополов, Голиков.

«МОЛДОВА»: Поленчик, Кудеев, Волостных, Борщ, Зима, Теслев, Польщикова, Лукашук (Мадам), Теленченко, Надени, Стриганов.

Судьи: Г. Левченко, Н. Сабитов, Ю. Ресинский (все Омск).

Гол: Вит. Раздаев (36-я минута).

Дублеры: 0:3.

Бесенный футбол редко доставляет большое удовольствие и болельщикам, и тренерам, и даже самим игрокам. Тут тебе и неудриви, связанны с перенесенным временем года, и трудное вхождение некоторых футболистов в форму, и непривычные пока травмы, и первые, обычно самые первые, игры дебютантов на своем поле...

В общем, весенний футбол, как правило, неровен, изобилует ошибками, а потому от любого матча всегда можно ожидать сенсации. Пока все команды разные: и те, кто загодя прочли в лицензии, и те, о ком говорят как о заведомых аутсайдерах. Вот и получается, что вверху турнирной таблицы стоят, например, «Памир», занявший в прошлом году весьма скромное 18-е место, и новичок первой группы «Шинник», от которого никто не ожидал особого взлета. А некоторые уважаемые спортклубы, известные своим традициями, пока теснятся внизу.

Сейчас трудно сказать какие-либо определенные выводы на будущее, можно

лишь говорить о качестве старта, ибо каждый тур производит очень существенные перестановки в таблице.

У «Кузбасса» в этом году, будем предельно скромными, есть одна задача (об этом и мечтает большинство его почитателей) — закрепиться в первой лиге. Знают, надо, пока все равны, стремиться использовать это. И надо призвать кемеровские футбольисты сейчас успешно конкурировать со своими соперниками.

Продешний первый тур «домашних» встреч завершился удачно. В трех матчах «Кузбасс» потерпел лишь одно очко. Если, встретившись с запорожским «Металлургом» и одесским «Черноморцем», кемеровчане играли излишне нервно, не всегда рационально, то отчетный матч прошел, можно сказать, деловой, спокойной обстановке.

На этот раз мы увидели, как может играть «Кузбасс» и в нападении, и в оборонительном плане. Кишиневцы в первом тайме не сумели переломить наступательный порыв хоров поля. В линии полузащиты кемеровчан чувствовалось больше взаимопонимания, поэтому уверенность действовали защитники, агрессивнее вели себя нападающие. Наконец-то, мы увидели целую серию отличных ударов с ближних и дальних дистанций. Не будь того лишь одна комбинация завершилась головой (хорошо сыграли братья Раздаевы), зато Поленчик очень часто вступал в игру, и это, конечно, не действовало из него успокоительно. Да того, как бы забил гол, по меньшей мере четырежды у ворот «Молдовы» возникали

очень неприятные моменты. Опасно были Соснов, Раздаевы, Мусохаранов. Как видите, игроки всех линий участвовали в атаках.

Во втором периоде кемеровчане стали больше заботиться об охране своих ворот и предпочли действовать на контратаках. И опять сыграли удачно. Во всяком случае гости, иногда остро атакуя, так и не сумели отыграться. Наши защитникинейтрализовали наиболее опасных Наденина и Стригана, более уверенно, чем в предыдущих матчах, действовали Шушара.

В свою очередь, и у второго «Молдовы» не было спокойно. Имели возможность увеличить счет и Вл. Раздаев, и Чистополов, и Рыпин. дважды хорошо пробивший со штрафного мяч.

Итак, «Кузбасс» пропел «обкатку» с разными по стилю игры и опыту соперниками с новичками первой группы, ее старожилами и с

бывшими представителями высшей лиги. И доказал, что не боги горшки обжигают. Наша команда не выглядела слабее ни в тактическом плане, ни в техническом мастерстве. Это и дает нам уверенность надеяться на благоприятный исход дальнейших игр.

Б. КОРНИН,
В. СВЕТЛОВ.

г. Кемерово.

★ ★ ★

Вот как закончились остальные матчи, сыгранные 30 апреля и 2 мая: «Динамо» — «Алта»: 0:1; «Локомотив» — «Спартак»: 2:0; «Жальгирис» — «Намир»: 2:1; «Даугава» — «Шахтер»: 0:1; «Техникъ» — «Стройтель»: 2:2; «Крылья Советов» — «Черноморец»: 0:0; «Уралмаш» — «Металлург»: 0:1; «Рубин» — «Днепр»: 1:0; «Шинник» — «Болгар»: 3:1.

Турнирная таблица сейчас выглядит так (в ней не учтен результат встречи «Торпедо» — «Металлист»):

	I	V	H	P	M	O
1. «Шинник»	6	4	1	1	9:4	9
2. «Локомотив»	6	4	1	1	8:3	9
3. «Шахтер»	6	4	1	1	7:2	8
4. «Намир»	6	4	1	1	7:4	9
5. «Техникъ»	6	2	4	—	6:4	8
6. «Алта»	6	2	4	—	4:2	8
7. «Днепр»	6	3	1	2	7:4	7
8. «Металлист»	5	3	1	1	5:2	7
9. «Черноморец»	6	2	3	1	5:3	7
10. «Крылья Советов»	6	2	2	2	5:5	6
11. «Кузбасс»	6	2	2	2	6:8	6
12. «Динамо»	6	2	1	3	4:4	5
13. «Спартак»	6	2	1	3	5:7	5
14. «Рубин»	6	2	1	3	4:6	5
15. «Болгар»	6	2	1	3	5:8	5
16. «Жальгирис»	6	1	3	2	3:6	5
17. «Горпедо»	5	1	2	2	5:7	4
18. «Уралмаш»	6	1	3	3	3:5	4
19. «Стройтель»	6	1	2	3	5:8	4
20. «Металлург»	6	1	1	4	4:7	3
21. «Молдова»	6	0	3	3	2:5	2
22. «Даугава»	6	—	2	4	2:7	2

УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ!

К празднику 9 Мая не забудьте купить подарки родным и близким в Кемеровском университете и его филиале в Кировске.

Товары продаются за наличный расчет и в кредит.

За справками обращаться по телефонам: 6-58-57, 6-51-38 и 7-04-32.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И УЧЕБНЫХ КОМПЛЕКСОВ ТРЕСТА «КУЗБАССЭНЕРГОСТРОЙ»

ПРОВОДЯТ НАБОР

на курсы монтажников-электротехников. Принимаются лица в возрасте 18 лет и старше, отслужившим в армии дающие предпочтение профессии строительства. Срок обучения 4 месяца.

на курсы штукатуров-маляров — лица 18 лет и старше, со сроком обучения три месяца;

на курсы слесарей-силитчиков по укладке трубопроводов и рабочих по строительству железнодорожных и автомобильных дорог — лица 18 лет и старше, со сроком обучения три месяца.

За период обучения выплачивается стипендия в размере 75 рублей в месяц. Учащиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием. Начало занятий 5 мая.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Инская, 9, телефон 5-61, через коммутатор Беловского ГРЭС.

Монтажники-электротехники — г. Кемерово, ул. Н. Островского, 15, отдел кадров управления «Кузбассэнергостроемонтажомах». Слесарей-силитчиков и рабочих по строительству железнодорожных и автомобильных дорог — г. Кемерово, ул. Н. Островского, 15, отдел кадров управления «Кузбассэнергостроемонтажомах».

Кроме того, за направлениями на учебу можно обращаться к уполномоченным отделам по использованию трудовых ресурсов в городах Кемерово, Новокузнецке в бюро по труду и информации населения.

ЗАВОД СТРОИТЕЛЕЙ ТРЕСТА ОБЛРЕМСТРОЙ ПРОДАЕТ

наполненные дрова по цене 2 руб. 25 коп.; обрезь-отходы — 1 рубль за кубометр, а также оказывает услуги населению по вывозке дров.

4 страница, ● 5 мая 1971 года.

TB

5 МАЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово

18:58 Программа передач.

19:00 «Бесконечные хлопоты эти...». Ко Дню печати.

19:35 Согласие СССР с Египтом.

20:00 Для школьников.

20:35 «Майский юноша».

21:00 Для детей.

21:30 «Белый квадрат».

22:30 Беседы с писателями.

23:15 Цветное телевидение.

23:30 «Белый квадрат».

24:00 Для детей.

24:30 «Белый квадрат».

25:00 Для детей.